



Roncade, come da firma digitale

Pratica Piave Servizi S.p.A. n° AUTSC26044-1-2023 / AUTSC-7-2021 Pratica 02413550266-01122021-1809

OGGETTO: Parere su pratica di Autorizzazione Unica Ambientale 02413550266-01122021-1809 del 03/12/2021 della Società TEXA SPA (P.I.: 02413550266) - VIA 1 MAGGIO 9, in COMUNE DI MONASTIER DI TREVISO.

PEC

Spett.le SUAP del

COMUNE DI MONASTIER DI TREVISO

VIA PRALONGO 3

31050 - MONASTIER DI TREVISO (TV)

PEC

e p.c. Spett.le

PROVINCIA DI TREVISO

VIA CAL DI BREDA 116 31100 - TREVISO (TV)

Esaminata la documentazione trasmessa alla scrivente Società con nota del 06/12/2021 prot. n. 34652, e le successive integrazioni del 11/08/2022 prot. n. 22856 in relazione alla richiesta di A.U.A. della Società TEXA SPA, con la presente, si comunicano, per quanto di competenza della scrivente Società, le disposizioni/prescrizioni che dovranno essere inserite nel provvedimento di A.U.A. in itinere:

La Società TEXA SPA, nella persona del proprio Legale Rappresentante pro-tempore, è autorizzata a scaricare le acque reflue industriali derivanti dall'attività di Autolavaggio, svolta nella propria sede operativa di VIA 1 MAGGIO 9, in COMUNE DI MONASTIER DI TREVISO, nella pubblica fognatura di VIA 1 MAGGIO, in COMUNE DI MONASTIER DI TREVISO, che convoglia i reflui al Depuratore di Quarto d'Altino - Via Marconi, con le seguenti prescrizioni:

- l'attivazione dello scarico in pubblica fognatura delle acque reflue industriali è subordinato all'emissione da parte di Piave Servizi S.p.A. del certificato di regolare esecuzione delle opere di allacciamento alla fognatura comunale (nel rispetto di quanto previsto dal vigente Regolamento del Servizio Idrico Integrato), che attesterà la conformità al parere di Piave Servizi S.p.A. prot. n. 23164 del 18/08/2022 delle opere di allacciamento eseguite, nonché al rilascio della specifica A.U.A.;
- 2. entro e non oltre centottanta (180) giorni dal ricevimento della presente autorizzazione, al fine di poter quantificare, anche ai fini tariffari, l'effettivo scaricato in pubblica fognatura dell'autolavaggio dovrà scelta ed attuata una delle seguenti opzioni, dando al riguardo riscontro scritto alla scrivente Società:
 - dovrà essere installato apposito misuratore di portata elettromagnetico allo scarico dell'autolavaggio, concordando preventivamente tipologia e installazione dello strumento con il personale tecnico della scrivente Società, al fine di garantire le ottimali condizioni di esercizio:
 - dovrà essere garantito che l'approvvigionamento idrico da acquedotto dell'autolavaggio avvenga mediante utenza di acquedotto esclusiva (i cui consumi dovranno quindi essere imputabili soltanto all'autolavaggio):

Piave Servizi S.p.A.

Numero verde Servizio Clienti 800 016076 Numero verde Pronto intervento 800 590705

Sede legale 31013 Codognè (TV) Via F. Petrarca, 3 Sede secondaria 31056 Roncade (TV) Via T. Vecellio, 8

Capitale sociale € 6.134.230,00 interamente versato C.F./P. Iva/Reg. Impr. TV 03475190272 R.E.A. TV 364485

Contatti

Tel. 0438 795743 Fax 0438 795752

www.piaveservizi.eu

info@piaveservizi.eu pec: piaveservizi@legalmail.it



- 3. i limiti alle emissioni non devono essere consequiti in alcun modo mediante diluizione;
- 4. il pozzetto di ispezione e controllo deve essere sempre accessibile al personale preposto nonché agli altri organi di vigilanza e controllo, come previsto dall'art. 129 del D.Lgs. 152/2006 e s.m.i.;
- 5. deve essere eseguita regolare e periodica manutenzione delle opere interne di fognatura;
- 6. <u>il quantitativo giornaliero massimo di portata scaricata in pubblica fognatura non può essere superiore a 1 m³:</u>
- 7. devono essere eseguite analisi di autocontrollo dello scarico come di seguito elencato:

Parametro chimico	U.M.	Periodo	Frequenza nel periodo
рН		annuale	1
COD (Richiesta Chimica di Ossigeno)	mg/l	annuale	1
BOD5 (Richiesta Biochimica di Ossigeno)	mg/l	annuale	1
Solidi Sospesi Totali (SST)	mg/l	annuale	1
Azoto totale	mg/l	annuale	1
Fosforo Totale	mg/l	annuale	1
Idrocarburi totali	mg/l	annuale	1
Ferro	mg/L Fe	annuale	1
Mercurio	mg/L Hg	annuale	1
Nichel	mg/L Ni	annuale	1
Rame	mg/L Cu	annuale	1
Zinco	mg/L Zn	annuale	1
Piombo	mg/L Pb	annuale	1
Tensioattivi anionici	mg/l	annuale	1
Tensioattivi cationici	mg/l	annuale	1
Tensioattivi non ionici	mg/l	annuale	1
Tensioattivi totali	mg/l	annuale	1

Di tali autocontrolli deve essere data comunicazione a Piave Servizi S.p.A., a mezzo email (info@piaveservizi.eu), almeno una settimana prima del campionamento, per concordare l'eventuale presenza durante lo stesso di personale di Piave Servizi S.p.A.. I rapporti di prova dovranno riportare per ogni parametro la metodica utilizzata, essere validati da un professionista abilitato e conservati presso lo stabilimento da cui origina lo scarico, a disposizione delle autorità di controllo, per tutta la durata della presente autorizzazione. Una copia dei referti analitici dovrà essere trasmessa alla Piave Servizi S.p.A., con sede in Via Petrarca n. 3, Codognè (TV), entro 10 giorni dalla data di ricezione degli stessi, a mezzo email (info@piaveservizi.eu) o tramite posta;

- 8. entro il 31 gennaio ed il 31 luglio di ogni anno per tutta la durata della presente autorizzazione deve essere trasmessa alla Piave Servizi S.p.A. a mezzo fax/email o tramite posta la "Denuncia semestrale di approvvigionamento idrico autonomo e scarico in pubblica fognatura di attività produttive", utilizzando l'apposito modulo fornito dalla Piave Servizi S.p.A.;
- 9. la tariffa di fognatura e depurazione dovuta dalla Società, verrà calcolata in base alla normativa vigente e alle modalità previste dall'Autorità competente, facendo riferimento ai quantitativi di acque reflue scaricati o, in mancanza di installazione di apposito misuratore di portata allo scarico o di anomalo/irregolare funzionamento dello stesso, ai quantitativi di acqua prelevati previa verifica da parte di Piave Servizi S.p.A. dei dati dichiarati;

Piave Servizi S.p.A.

R.E.A. TV 364485

Fax 0438 795752 www.piaveservizi.eu info@piaveservizi.eu pec: piaveservizi@legalmail.it

Tel. 0438 795743

Contatti







- 10.è obbligatoria la tenuta del Quaderno di manutenzione dell'impianto di depurazione (su modello fornito e vidimato dalla Piave Servizi S.p.A. o su documento equivalente previa approvazione di Piave Servizi S.p.A.) dove registrare gli interventi eseguiti sull'impianto e/o sull'eventuale strumentazione installata (misuratore di portata, campionatore, etc) e, salvo diverse disposizioni normative in materia, del Registro di carico e scarico rifiuti (o diversa documentazione all'uopo), che dovranno essere conservati presso l'impianto stesso;
- 11.il trasferimento dell'attività in altro luogo nonché la diversa destinazione d'uso dell'immobile, l'ampliamento e/o la ristrutturazione dello stesso da cui derivi uno scarico avente caratteristiche qualitative/quantitative diverse da quello esistente, comporterà la decadenza dell'A.U.A. relativamente allo scarico in pubblica fognatura e l'obbligo di richiesta di nuova autorizzazione;
- 12.ogni riversamento in fognatura di sostanze diverse da quelle previste in sede di autorizzazione dovrà essere comunicato alla Piave Servizi S.p.A. entro e non oltre 1 ora dall'accadimento;
- 13.ogni malfunzionamento e/o interruzione, temporanea o prolungata, degli eventuali trattamenti depurativi interni, previsti in sede di autorizzazione, dovrà essere comunicato alla Piave Servizi S.p.A. entro e non oltre 1 ora dall'accadimento;
- 14. relativamente allo scarico in pubblica fognatura, l'A.U.A. potrà essere sospesa, revocata o modificata, con un preavviso di almeno 30 giorni, per comprovate esigenze del Servizio di Fognatura e Depurazione gestito dalla Piave Servizi S.p.A., dopo di che la Società TEXA SPA dovrà provvedere, a propria cura e spesa, alla modifica, allo spostamento o alla rimozione della tubazione ed al ripristino delle pertinenze; ciò vale anche se verrà cambiato l'attuale sistema di fognatura, nel qual caso la Società TEXA SPA dovrà adeguare la propria rete interna alle nuove esigenze, senza pretendere alcun indennizzo;
- 15.la Piave Servizi S.p.A. potrà imporre la temporanea chiusura dello scarico qualora si rilevassero disservizi e/o problematiche, anche non imputabili (direttamente e/o indirettamente) alla Società TEXA SPA al Depuratore di Quarto d'Altino Via Marconi, e senza che quest'ultima possa nulla eccepire né pretendere a qualsivoglia titolo. Fatti salvi i casi d'urgenza e/o la necessità per la Piave Servizi S.p.A. di garantire il servizio pubblico essenziale gestito, gli interventi programmati dovranno essere comunicati alla Società TEXA SPA con un preavviso di almeno 20 (venti) giorni. La Società TEXA SPA dovrà provvedere immediatamente a detta chiusura e, a fronte di tale evenienza, deve fin d'ora strutturarsi in modo da garantire per tutta la durata della chiusura lo stoccaggio e l'eventuale smaltimento alternativo dei reflui prodotti;
- 16.le comunicazioni relative allo scarico in pubblica fognatura devono essere trasmesse, oltre che all'Autorità competente, alla Piave Servizi S.p.A. anche in presenza di sole variazioni riguardanti la titolarità dello scarico e/o la modifica delle opere di scarico interne che non influiscano in alcun modo sulla qualità/quantità dello scarico autorizzato.

A disposizione per ulteriori chiarimenti, si porgono distinti saluti.

IL RESPONSABILE UFFICIO IMPIANTI DEPURAZIONE (ing. Francesca Scandolo)

Documento firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e ss.mm.ii.

Per informazioni rivolgersi a:

Ufficio Impianti Depurazione - Sede secondaria di Roncade: Ing. Elena Caronia Responsabile del procedimento: ing. Francesca Scandolo, Ufficio Impianti Depurazione

T04/FS/ec

M:_Comuni ZONA OVEST\Monastier\Attività_PRODUTTIVE\Comunicazioni_2023\20230119_Texa S.p.A._Parere AUA\20230119_Texa S.p.A._Parere

Piave Servizi S.p.A.

Numero verde Servizio Clienti 800 016076 Numero verde Pronto intervento 800 590705 Sede legale 31013 Codognè (TV) Via F. Petrarca, 3 Sede secondaria 31056 Roncade (TV) Via T. Vecellio, 8

Capitale sociale € 6.134.230,00 interamente versato C.F./P. Iva/Reg. Impr. TV 03475190272

R.E.A. TV 364485

Contatti

Tel. 0438 795743 Fax 0438 795752

www.piaveservizi.eu info@piaveservizi.eu pec: piaveservizi@legalmail.it

